

范太重申撐林鄭出任特首

她可團結香港！

【香港商報訊】兩會採訪組報道：全國人大常委范徐麗泰昨於北京接受媒體訪問時表示，特首候選人林鄭月娥可團結香港各界，重申支持林鄭出任特首。至於有人稱曾俊華是唯一獲得建制、泛民跨界別提名的候選人，范太稱泛民純粹是要找人出來競爭而支持「一個與他們立場不同的候選人」，這並不代表這名候選人就可團結大多數。

獲跨界別提名不等同可團結大多數

昨日，正在北京出席全國兩會的全國人大常委范徐麗泰接受訪問時重申支持林鄭月娥出任特首。她指，從支持林鄭月娥的陣容中，見到以往的「唐營」「梁營」結合，「以前沒有，現在已經存在；希望未來有更多」。

身兼林鄭月娥競選辦資深顧問的范太指，從目前環境所見，非建制派認為一定要找人競爭，是無可厚非，即使立場不同也照樣提名，但這並非真正團結到大多數。即使這候選人當選，（非建制派）一樣會攻擊他。因此，范太不同意曾俊華提名票中同時有建制派和非建制派，就代表可以做到「香港大團結」。

凡中央就反對無理性可言

范太又說，「民望不可恃」，「民望如流水」。港人擁護的標準不單考慮選舉前民望；如果選舉後，有關人士所做的事情令人有信心，民望自然會上升。

范太還指，現時看到一個奇怪現象，以往所有批評都針

對行政長官梁振英，對林鄭甚少批評，甚至有人同情她，認為是「難為家嫂」；但自從林鄭宣布參選，且有消息指中央支持林鄭，她馬上就成了泛民批評的目標。「不知道泛民是不喜歡梁振英，不喜歡林鄭月娥，還是不喜歡中央。」范太說，如果不是以事論事，只是跟中央打對台，這不是香港社會撕裂，而是有部分人想撕裂香港，兩者並不一樣。「如果是凡中央就反對，實際上是沒有理性可言」。

相信中央支持林鄭風向未變

范太表示，相信中央支持林鄭月娥的態度沒有改變，「風向完全沒轉」。中央強調四個條件（愛國愛港、中央信任、有管治能力、港人擁護），是怕被人以為「欽點」林鄭，並利用作為打擊林鄭的手法。她重申，作為選委，

無須考慮候選人背後得到誰人支持，只需考慮誰有真正的能力帶領香港，並盡責任選最合適候選人做特首。

范太又指，中央多次表明，作為特首選舉持份者，中央具有實質委任權。因特首選舉只是第一階段，中央委任是第二階段；中央可以選擇委任，亦可以不委任。「港澳辦主任王光亞等中央官員，講清楚第二個步驟是無可厚非」。

其餘行政長官候選人包括胡國興及曾俊華。

遠，「林太在本次選舉中，既要贏選票，也要贏民心」。

作為林鄭月娥競選辦資深顧問，鄭耀棠昨就表示，做過政務司司長的林鄭月娥在中央信任方面較優勝。他認為，可從某種角度來說條件較優勝，因林太經常要與中央打交道，而曾俊華擔任財政司司長只是「睇數字」；「有幾多時候同中央討論數字問題？」而且，他的位置亦從來沒有處理過複雜的政治問題。至於港人擁護方面，他認為這不是問題，因民意經常變化，「民意都是相差幾個百分點，即使增至 10 個百分點又如何？但唔係衰到貼地嘛！」

全國政協委員付育寧亦表示，林鄭月娥從政經驗很豐富，對香港經濟以及香港這些年的變化和調整都很熟悉，另外她也很有擔當。曾提名曾俊華的全國政協委員周梁淑怡亦被問到投票取向，她說仍未到投票日，現時會依照中央提出的四個條件，盡力觀察各候選人表現並負責任投票。



全國人大常委范徐麗泰表示選委應考慮誰有真正的能力帶領香港，重申支持林鄭月娥出任特首。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報 商界平台

2017年3月10日 星期五

今天出版 3 叢共 36 版

1952 年創刊 第 23082 號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物

港澳台及海外每份零售 6 元港幣

廣東省外每份零售 5 元人民幣

廣東省每份零售 4 元人民幣

許氏兄弟金融集團控股有限公司
Hui's Brothers Financial Group Holdings Limited
立橋證券，為您提供大額孖展服務，
手續費全免
許氏信貸，誠信公道，手續簡便，
利率低至 16%
歡迎光臨許氏各分店洽談或致電
(00852)31507888; 2813738; 28544788(假日)
www.huis-credit.com

丹東港



做特首非爲過癮 需有能力魄力

【香港商報訊】兩會採訪組報道：本月底舉行的特首選舉，成為今次全國兩會港代港委關注的熱門話題之一。港區人大代表、行政會議成員葉國謙坦言，做行政長官不是一件「過癮的事」，需有能力、有魄力、要進取；港區人大代表鄭耀棠表示，林鄭在中央信任方面比較優勝。

昨日，葉國謙與傳媒聚會時談到特首選舉。他認同中央對特首提出的四個條件，坦言做特首不是一件「過癮的事」，需要有能力，「如果沒有魄力、不進取，未必能解決到香港存在的矛盾」。

葉國謙不認同本港未來需要休養生息。他說，張德江委

員長說過，深圳 30 年前只是小漁村，那時香港已是國際大都會及亞洲四小龍之一；而深圳兩年內或超越香港；「在這情況下，香港不能休養生息」。

林太既要贏選舉也要贏民望

葉國謙指，特首選舉要選出中央認為有能力的人。他認為，候選人之一的林鄭月娥被反對派反對，只因反對派認為中央屬意她出任特首；如果反對派認為中央屬意另一候選人曾俊華，反對派都會針對曾俊華。

至於民望，葉國謙坦言目前林鄭及曾的民望並非相差很

佛山企業供給側改革案例： 美的集團邁向全球化科技企業

在新常態下，中國各地政府都在進行供給側結構性改革，為實體經濟發展助力。2016 年佛山政府發力供給側改革，全年為企業減負 280 億元，相當於佛山財政總收入的六分之一，顯現出佛山政府的魄力。與此同時，佛山民營企業自身也在進行供給側改革，美的集團就是其中的佼佼者，作為中國家電行業的龍頭企業，也是中國供給側結構性改革的標杆企業，通過一系列轉型升級的舉措，隨著德國庫卡、以色列高創的成功併購，美的集團不再只是傳統意義上的家電企業，而是呈現出通用電氣、西門子等世界級現代綜合企業的發展軌跡，大步邁向更加國際化的全球科技企業。

美的集團實現了「產值滯長，利潤倍增」的「高質增長」。

三大戰略助力美的轉型升級

美的集團董事長方洪波此前曾對媒體表示，2011 年 6 月美的開始轉型升級，其核心的思路就是從功能導向轉變為追求增長質量，從而喚起利益。也是在那個時期，美的提出了「產品領先、效益驅動和全球經營」三大發展戰略。這三大戰略直到今天也一直引領著美的轉型的方向。

實施產品領先戰略 提高供給質量

目前，中國製造業供需不平衡問題突出，集中表現為低端產能過剩和中高端產品供給不足。美的集團自覺扛起打造中國製造品牌、提升製造業供給水平的責任，將「產品領先」擺在首要位置，通過技術創新、實施精品工程、鼓勵工匠精神等舉措，提高產品附加值。

去年中國遊客搶購日本電飯煲的消息頻出，如何讓「中國造電飯煲」逐漸贏回大眾認同，擺在了中國家電從業者們的面前。美的集團為實現突破，應用大數據研究和弘揚「工匠精神」，為了煮出一碗香甜可口的米飯，美的研發團隊收集國內所有種類的大米並繪製了最佳烹飪曲線，一年煮 200 噸大米，1 天平均要品嚐 200 口米飯，歷經上萬次的嘗試及多年的鑽研，才研發出了媲美日本產品、更適合中國消費者口感的電飯煲，更是成功打入了日本市場。

美的集團還在 2014 年提出智慧家居戰略，全面布局智慧家居終端產品、軟件平臺、通信模塊、生活服務等領域。並於 2016 年推出全球首套智慧家居解決方案，目前正在打造智慧生活服務運營平台。

中央供給側結構性改革強調創新是點燃經濟發展的新引擎，美的集團則把技術創新作為提升產品附加值的戰略基礎，加快從要素驅動轉向創新驅動。2015 年投資 30 億元建立起具有世界級水平的全球創新中心，加強研發人工智能、機器人、智慧家居等領域的產品。每年支出 2 億元進行長遠戰略性技術研發。在



美的智能工廠

提升了企業盈利能力。

實施全球經營戰略 提高供給能力

中央供給側結構性改革提出要擴大對外開放，更加注重推進高水平雙向開放，加快企業「走出去」步伐。美的集團通過合作併購、設立海外生產基地等途徑加強國際化資本運作，培育自有品牌，打造全球運營的跨國企業。

據了解，美的集團在 2015 年先後與開利、博世、希克斯等暖通家電巨頭開展合資合作。2016 年收購日本東芝白電 80.1% 股權，獲得東芝白電 40 年的全球授權，超過 5000 項白色家電相關專利，以及東芝白電在日本、中國、東南亞的市場、渠道和製造基地。進軍機器人產業領域，與日本安川電機合資設立工業、服務機器人公司；持有國內工業機器人領域領先企業安徽埃夫特公司 17.8% 股權。2017 年 1 月持有全球四大機器人公司之一德國庫卡 94.55% 股權，邀約收購德國機器人巨頭庫卡已經全部實施完畢；2 月，美的收購以色列運動控制系解決方案提供商 Servotronix 憑 50% 的股份。

中央供給側結構性改革鼓勵企業「走出去」發展，美的集團加快開拓海外市場，改變簡單代工模式，力爭在世界重要國家或地區擁有品牌、團隊、資產、經營，實現「中國出口」向「當地運營」轉變，推動外銷業務模式以「OEM 代工生產」向以「OBM 自有品牌」的轉變。目前，美的集團自主品牌銷售收入佔海外總收入約 30%。在巴西、阿根廷、白俄羅斯、埃及、印度、越南等國家建立生產基地，加速提升全球家電市場份額。

從家電企業到科技集團蛻變

8 日，在上海舉行的「智啟未來」2017 美的集團戰略發布會上，美的集團首次攜手庫卡機器人在國內公開亮相，並正式對外宣布其正逐步從中國家電企業向全球化科技集團轉變。當日，美的還推出全球首個未來廚房、智能工廠等一系列產品。

美的集團一直在積極探索謀求家電行業以外新的增長點來實現戰略轉型。兩年前，美的集團董事長方洪波就提出，美的不只是家電。在美的宣布完成收購德國機器人公司庫卡，隨後又宣布與以色列高科技企業高創達成戰略合作交易，這一系列動作使得美的跨界發展戰略的逐漸清晰。

美的集團副總裁顧炎民在會上表示，隨著庫卡、高創等等的成功併購，美的正逐步從傳統的中國家電企業向領先的消費電器、暖通冷氣機、機器人及自動化系統的全球化科技集團轉變。

供給側改革促「高質增長」

據了解，2015 年，美的集團實現營業收入 1384 億元，淨利潤、自有資金、淨資產、納稅分別同比增長 17%、24%、23% 和 9%，2016 年繼續保持高增長，前三季度淨利潤超過 2015 年全年，在全行業中領跑

(2016 年數據未出)。

其中最明顯的表示是企業供給效率大幅提升，5 年間，庫存周轉率提升 34%，物流人員減少 31%；工廠人均產出效率提升 91%；現金周期縮短至 6 天；截至 2015 年底，美的集團平均自動化率為 16.9% (行業平均 7%)。近 5 年累計專利申請 32163 件，其中發明專利 10578 件。隨著生產土地和廠房的縮減，效率的提升，美的集團存貨、資產負債率、貸款顯著下降。

通過一系列的改革，美的集團在 2015 年成功進入福布斯全球企業 500 強，2016 年進入《財富》世界 500 強；成為首家獲櫻普、惠譽、穆迪三大國際信用評級的中國家電企業；在睿富全球 2015 中國品牌價值 100 強中位列第 6 位。

在中國家電行業普遍低迷的當下，美的集團通過供